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Az ellenzék dicsősége.
Az ellenzék a Bánffy-kabinelet meg

semmisítette. a klikuralinal megtörte és 
a parlemenlí békét megteremtette. Új 
kormány túrija meg a napokban be
vonulását a magyar parlamentbe: az 
igazságosság, a becsületesség égise alatt. 
Úgy látszik, hogy a korrupliónak, a 
brutalitásoknak és a tiivolitásoknak a 
korszaka mindenkorra lejárt. Ezért 
ünnepük mindenütt Széli Kálmánt: a 
jövő emberéi.

Széli Kálmán nemcsak bölcseségét, 
hanem nagy erejét is igazolta azáltal, 
hogy a mai többségben, amely a lex 
Tiszái eltűrte és a törvényen kívüli 
állapotot elöidézlo: a törvények tiszta
sága iránti őrzési, a politikai erkölcsöt, 
és a haza iránti kötelességek . -zereletél 
elővarázsolta.

Az egész orsszá" az ellenzék dicső
ségétől visszhangzik Álég a Tiszák is 
elismerik, hogy az ellenzék az egész 
vonalon diadalmaskodott. 1 labár az ellen
zék, dicső vezéreinek a tanáé a folytán, 
egymásután buktatta meg a Tisza- a 
Szapáry-, a Wekerle minisztériumot is, 
mindamellett sohasem sikerült neki 
magát a. rendszeri is teljesen szivén 
találni, megsemmisíteni, mint a jelen 
alkalommal.

A Báníí'y-rendszer jelentőségéi min
den polgár a saját testén tapasztalta ki 
a legfájdalmasabban. Nincs polgára 
Magyarországnak, aki a Bánl'fy r ndszer 
átkait ne érezte volna. A Bánffy-rend
szer négy évét nemsokára még azok- is 
szeretnék a történelem lapjairól el
tüntetni, akik annak a ieglelkiismeret 
lenebb szolgái voltak

Az ellenzék dicsőségének legfénye
sebb tanújelei azok a ponlozalok, 
amelyek a parlamenti béke feltételeiként 
a polgárok választási szabadsága érde
kében állíttattak fel.

Gróf Apponyi Albert indítványára a 
megállapodás szerint a kúriai bíráskodás 
szövegébe felvétetett a következő sza- • 
kasz:

Kvalifikált bűnösség esetében, va- I 

gyis midőn a választás Semmiségéi az 
elnök viszaélése idézte el,ö. a választási 
elnök ellen 2 évig terjedhető fog
ház büntetés alkalmazandó, mely nem 
változtatható ál pénzbüntetésre.

A választások tisztaságát biztosító 
egyéb intézkedések közt felvétetlek a 
kővetkező jelentősebb ponlozalok is:

A főszolaabirák és szoléul>irák nem 
tehetnek képviselőjelöltek a úját kerüle
tükben.

A köztisztviselők nem vehetnek részi 
a választási körmenetekben.

Adóhátralék miatt senki nem veszt
heti el vá'asztói jogosultságát.

A czenzus kérdésében Széli minisz
terelnök a kö'l ’égvelés tiírgyalása alkal
mával nyilatkozni fog.

Csak amit a kúriai bíráskodás 
kérdésében kivívott az ellenzék, azzal is 
kiérdemelte a nemzet hálás elismerését.

A kompromisszum igazolja az ellen
zék akcziőjál. Mert ha az ellenzék teljes 
erejét ki nem fejti, hanem megmarad a 
hnreznak ama módjánál, amely annyira 
kívánatos volt a Bánffy-kormánynak: 
ma szó sincs a kúriai bíráskodásról, 
az immár a legteljesebb korrupczióval 
megmérgezett, hatalmi erőszakkal átil.a- 
toll választási rendszer marad a régiben.

Az adóhátralék még mindig oll le
selkedett volna a választó polgár mö
gött. mint, a legszebb polgári jog gya
korlásában diszkvalifikáló körülmény. 
A szolgalmaik még mindig dominálhat
lak volna kerületeikben, mint a kor
mánypolitika végrehajtó közegei s míg 
az országgyűlés ülésezik, hatalmi erő
szakkal. ahol pedig ez jobban segít, 
illetéktelen és jogtalan kedvezésekkel csi
nálhatlak volna maguk körül a hivata
los pártot.

A választási elnökök tovább nevet
hetlek volna a párt-kasszából megté
rülő úgynevezett súlyos pénzbüntetést, 
amit immár a gr. Apponyi elfogadott 
javaslata szerint két évig terjedhető 
fogház váll lel, s ezzel garanczia van 
adva x kúria független birá-kodása mel
lett arra, hogy a választási elnökök a 
törvényt tartják szem elölt, nem pedig 

a párturalom örökké tartónak hitt kó
dexében keresik utasításaikat.

Ezen vívmányokkal meg van ala
pozva a tiszta választások rendszere 
amiért, az ellenzék programmszerüen 
küzdött, küzdöli legjobb ereje, tudása 
szerint, de sikert most ért el, rniko1' 
épen a korrupt választásokon alapuló 
Bánffy-regime azzal állatta magát, hogy 
ennek a hatalmából még az isclrli 
klauzula is törvényévé válhat ebben 
az országban Egészen természetes a 
tényeknek az a ' gikája, amely a po
litikai helyzet fejleményeiben megnyi
latkozik: el övettettek a legborzasztóbb 
bűnök a törvény és az alkotmány ellen 
a neurózis nyomában járt a bűnösök
nek. A politikai igazság, jog és alkot
mányos érzület által szilolt liarcza az 
ellenzéknek olyan szituácziót teremtett, 
amelyből a kibontakozás a jog alkot
mány és törvény nj életé: jelenti.

Széli Kálmán ismerte a helyzetet, 
annak minden veszedelmével. Tudta 
azt, hogy az ellenzék küzd dinéi az a 
ludat erősbili, hogy végre ki kell ve
zetni a nemzeti életet a. törvénytelen
ség útvesztőiből. Számolt azzal, hogy 
az ellenzék követelései luhíjdonlrép olyan 
követelések, amelyek na-'yon régen meg
szólallak nemcsak a parlamenti ellen
zéken, hanem az ország minden réte
gében pártkülömbség nélkül. Es most 
ezekben a követelésekben nem a rideg 
pártprogramot némely követeléseit kellet 
látnia, azok ellenébe nem szegezhette azt 
a non possumosl, amelylyel az eddigi 
pártkormányok a közélet megliszlására 
vonatkozó minden jogos követelést 
visszautasították. A helyzet ezen felis
merése a Széli Kálmán legnagyobb 
érdeme, mert ebben fogant a kompro
misszum. s ez olyan vívmányokhoz 
juttalja ezt az. országot, amelyek be
csületes kezelés mellett helyre fogják 
állítani a közélet nagyon is elhomályo
sított tisztaságát. H-

* Kinevezés. Báró Vojnils István fő
ispán Sztrilieh Béla végzett joghallgatót



vármegyei közigazgatósági gyakornokká 
nevezte ki s szolgálattételre a központi 
közigazgatáshoz osztotta be.

* Kinevezés. Báró Vojnits István fő
ispán Németh Béla bajai lakos, végzett 
joghallgatót vármegyei közigazgatási gya
kornokká nevezte ki s szolgálattételre a 
zentai járási szolgabirósághoz osztotta be,

* Kinevezés. A ni. kir. igazságügyi 
miniszter Csergő Sándor járásbirósági al
jegyzővé nevezte ki Zentára.

* Jászai Mari Zomborban. Amint 
halljuk, Jászai Mari, a nagy tragika már
cius folyamán Somogyi zongoraművész és 
Somogyi Karola operaénekesnő társaságá
ban a városi színházban rendezendő mű
vészestélyen fel fog lépni.

* Színházi műsor. Ma vasárnap : 
délután Negyvenéves kisleány, este: A 
Gyurkovics lányok. Holnap hétfőn : Kis 
herczeg, kedden : Fedora, szerdán : Gyur
kovics lányok, mártius 3-án : Válás után, 
mártius 4-én pedig utolsó előadásul és a 
városi zeneakadémia javára „Aranyember" 
adatik.

* Kerékpárverseny. A „Bács-Bod- 
rogmegyei sportegyesület" és a „Sas" ke
rékpár-egyesület elhatározták, hogy egy
beolvadnak és közösen a „Bács-Bodrogme- 
gyei kerékpár társaság“-ot alapították. A 
két egyesületnek külön-külön házi, kerék
pár bajnoka volt. Az első egyesület baj
noka Kalmár Lipót, az utóbbié Vürner Fri
gyes volt. Hogy melyik legyen az uj tár
saság bajnoka, azt a ma lefolyt mérkőzés 
döntötte el. A verseny a ezinkotai ország
úton folyt le és 16 km. távolságú volt. A 
győző Kalmár Lipót, aki játszva verte 
meg elenfelét.

:i: Szinügyi bizottsági ülés. Zombor 
szab. kir. város szinügyi bizottsága folyó 
hó 23-án délután 5 órakor rendes ülést 
tartott a városháza kis tanácstermében. Az 
ülésen a következő bizottsági tagok je
lentek meg: Koczkár Zsigmond kir. taná
csos, közjegyző, Kozma László ország
gyűlési képviselő, dr. Baloghy Ernő. (Ír. 
Grüner Samu, Zsulyevics Ernő, Latinovics 
Szani.-zló, dr. Alföldv Árpád. Az ülésen 
Trischler Ferencz polgármester elnökölt, 
zi bizottság a jövő hét műsorának az 
összeállítása után, a direktorral kötendő 
szerződés egyes pontjait, állapította meg. 
A rendőrségnek járó ingyenjegyek tekin
tetében a bízott.-ág elhatározta, hogy ezen
túl csakis egy jegy jár a rendőrségnek. 
Ugyanezen pont mii Kockár Zsigmond kir 
tanácsos indítványára elhatározta a bizott
ság. h ogy a zomhori magyar lapoknak 
ezentúl ne a szokás alapján, hanem szer-

A „ZOMBOR és VIDÉKE" TARCZAJA.
A szép és a csúnya története.

— Novelelle. —
— Sajnállak, pajtás. Nagyon sajnállak.
így szólott barátjához pikelirozás közben 

egy joviális öreg ur. A kihez szólt, az is 
őszülőfélben levő öreg ur vala.

— Hát tulajdonképpen miért is sajnálsz 
te engemel, barátom? Talán „kilonczvenes" 
vagyok a pikélben ?

— Dehogy. Tudod, hogy a fiuk letelték 
az érettségit ésjnosl felmennek Pestre jogász
nak. Azt is tudod, hogy mind a kettő egy
formán bomlik a nőért. Persze, az én fiamnak 
könnyű lesz, hisz az én fiam elismert Adónisz, 
a ki után bomlanak a nők.

— Na, az én fiam pedig elismeri csúnya 
fiatalember.

— Ez az, pajtás. Hej de sok pénzedbe 
fognak kerülni a nők olt azon a Pesten ! Az 
én fiam egészen más. Azt. dédelgetni lógják 
— ingyen.

ZOM BOB és VIDÉKÉ
ződé>ileg járjon <gy-cgy ingyenjegy. A 
szerződés egyes pont jainak a megállapítása 
után a direktor tájékoztatta a bizottságot , 
arról, hogy mily erőkből fogja jövő évi 
társulatát összeállítani. Baritonistája : Rad- 
ványi, drámai hősnője : Murányi Juliska, 
koloratur énekesnője : Völgyi Ilona, prima
donnája : Szepesi Szidi, komikusa Sarlai, 
karmestere: Ligeti, tenoristája: Lóránti 
lenne. Megmaradna Dulics Mariska. Végül 
még a bizottság átengedte inárczius 15-re 
a színházat, a szokott ünnepségekre, egy 
estére pedig a Jászai-féle művész-estélyre.

:i: Közigazgatási bizottsági ülés. 
Zombor szab. kir. város közigazgatási bi
zottsága márczius hó 4-én délután 3 órakor 
rendes ülést tart.

:i! Egy szerb költő jubileuma, Zmaj 
Jovánovics Jován ez évben üli meg öt
venéves költői jubileumát. A nagynevű, 
magyarországi születésű szert) költöl. mél
tóan készül a szerbség megünnepelni. Hoz
zá hasonló térim 'kény és kedvelt költője 
eddigeló nem volt a szerbeknek. Zmaj 
Jovánovics Jován népszerűvé tette nevét 
a magyarok előtt is, mert nemcsak a ro- 
konlelkü Petőfi Sándornak fordította le 
minden nevezetes költeményét (a „János 
vitézt" még 1859-ben). hanem Arany Já
nos, Kölcsey, Kisfaludy, Vörösmarty, Tom
pa, Bajza és más magyar költők | munkáit 
ültette át szerb nyelvre és tette ismere- 
retessé és kedveltté a szerb nemzet előtt.

* A bács-bresztováczi takarékpénz
tár részvénytársaság február hó 23-án 
tartotta XVII. rendes közgyűlését ; mely 
alkalommal az elhalálozott alelnök Gold- 
berger Mór helyébe a felügyelő bizottság 
eddigi elnöke Lobi Jakab ó-szivaczi nagy
birtokos, inig ismét ennek helyébe Zányi 
Lajos nyug, városi tanácsos lett megvá
lasztva. A közgyűlést kedélyes halpaprikás 
követte Steib Mihály vendéglőjében, mely
nél a részvényesek nagy számban vettek 
részt. A számos felköszöntők közül külö
nösen kiemelendő Lobi Jakabnak az el
nök és igazgatóra, Zányi Lajosnak az 
igazgatóságra, pénztárnokra és a részvé
nyesekre mondott felköszöntője. A rende
zés körül úgy az igazgatóságnak valamint 
a vendéglősnek kiváló érdemeit már annál 
is inkább méltatjuk, miután a kedélyes 
társaság csaknem kiviradtig maradt együtt.

' A szabadkai színház. A szabad
kai színházat a város közgyűlése egy
hangúlag Pesti Ihász Lajosnak adta 
jövőre.

:i: Jelmezes purim bál. A szabadkai 
izr. ifjúság folyt) évi február hó 25-én a 
Hungária szálloda dísztermében jctékony-

— Na, a mi vállozhalallan, azon nem 
változtathatunk !

Kél esztendő múlva a kél ur ismét 
együtt pikelirozotl. A csúnya fiú apja éppen 
rkilenczvenest" mondott. A szép fin apja 
szomorúan hallgatta.

— Miért szomorkodol ? Ezt a kilencz- 
venesl sajnálod ?

— Dehogy azt ! Azt a tizenötezer frlo 
sajnálom, amit a szép fiam Budapesten két 
esztendő alatt elvert.

— Hogyan ? Ennyi sokat vert cl ? Na, 
az én csúnya fiam nem került többe hatezer 
forintnál.

— Lehetetlen ! Talán lemondott a nőkről ?
— Biz én nem tudom.

*
Most hallgasuk meg a fiukat, majd 

megtudjuk abból. Éppen együtt ülnek kelten 
a csúnya fin lakásán, mert holnap együtt 
utaznak haza a szülővárosukba, a szép fiú 
beszél :
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czélu zártkörű jelmezes purim-bálat rende
zett. A tiszta jövedelem egy része a sza
badkai népkonyha javára fordittatik.

* Birkalopás. O-Moroviczáról Írják, 
hogy a napokban Szigeti .József tan yájá- 
járóí 25 drb birka éjnek idején eltűnt. A 
birkák Sz. bélyeggel voltak ellátva, érté
kük 150 frt. Á csendőrség erélyesen nyo
mozza a birkatolvajokat.

:i: Esküvő. Fricdman Hermán alsó- 
kovili kereskedő e hó 17 én vezeti oltár
hoz Ceisel Ida kisasszonyt, Ceisel József 
leányát Kulá n.

:i! Kivándorlás Bogotáról. Isme
retes. hogy a magas kincstár nemrég Hor
vátországból telepitett be családokat a 
bogojevai kincstári birtokokra Hogy 
mennyire sikerült ez a telepítés, a leg
jobban igazolja az a körülmény, hogy most 
meg bogojevaiak még pedig magyarok 
vándorolnak ki Horvátországba, a íippai 
kerületbe, ahol 1000 hold szántóföldet, 
1000 hold erdőt és 60 hold kaszálót jut
tattak nekik.

:is Adán mozgalom indult meg „Gazda
kör" létesítése iránt. A mozgalom élén 
Lukácsy I mrc adai földmives iskolai igaz
gató áll.

* Selyemtermelés. Az országos sc- 
lyemfelügveiőség által egybeállitott kimu
tatás szerint megyénkben a múlt évben 
131 községben 28.130 család foglalkozott 
selyemtenyésztéssel. Ezek 453,749 Irtot 
kaptak. Ugyan e kimutatásból látjuk, 
hogy megyénk kapott 548 liter szederfa 
magot, kiültetietett 868.772 szeder cse
mete és 1852 szederfa.

* Vörös-keresztegylet Ó-Kani
zsán. E hó 11-én választotta meg a 
veres-keresztegylet ó-kanizsai fiókja tiszt
viselőit és igy ezzel az egylet véglegesen 
megalakult. Elnök lett Katona Sándor, 
(dnöknő Kis Antalné, alelnöknő Herczeg 
Edéné, pénztáros Gergely Erzsiké, titkár 
dr. Lobi Nándor.

Vasúti féljegy a munkásoknak. 
A földmivelésügyi miniszter leiratban tu
datta városunk törvényhatóságával, hogy 
a mezőgazdasági mun kasok nak, ha 10-en 
egy csoportban utaznak, a magyar állam 
összes vonalain 111-ad osztályú féláru ked
vezményt ad. a nélkül, hogy ezt külön 
kérvényben községi bizonyítvány csatolá
sával kérelmeznék. A féláru jegy meg
szerzéséhez elegendő a munkásigazolvá
nyoknak a vasúti pénztárnál való felmu
tatása. E kedvezményt a mini-zler csak 
a mag var honos munkásoknak adja meg, 
külföldieknek csak a munkaadónak a mi

— Barátom, ..ióta feljöttünk, alig talál
koztunk az élet tengerén. Elég mondanivalónk 
lehet tehát. Volt-e sok kalandod.

— Nem volt bizony nekem, ha ugyan 
kalandnak nem veszek egy lóverseny-históriát-

— Mi volt az ?
— Mikor feljöttünk Pestre, kimentem az 

őszi lóversenyekre. Csak 30 kros helyen 
álltam, de volt mellelleni egy olyan gyönyörű 
eány, hegy még olyan nem láttam. Minthogy 
szörnyen kokelirozoll velem igy szóltam hozzá:

— Kisasszony, ha az önért bizonyára 
folytatóit „ló- vagy szamárversenyen4 az első
nek érkezem be, van nálam önnek Jó 1200 
orinlja évente.

— Akkor ön már beérkezett, szólt 
mosolyogva.

Ettől a perczlöl kezdve otthon volt ni 
nála. Akkor kerestem fel, a mikor nekem 
tetszett, akár a sáros csizmáimmal is végig- 
fekülem a kanapéján. Éppen tegnap szakítot
tam vele. Ez az egész.

— Hisz ez nem is kaland 1 — szólt a
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nisztoriundioz benyújtott és indokolt ké
relmére.

!i Kardpárbaj Szabadkán. Tegnap
előtt délelőtt 9 órakor kardpárbaj volt a 
honvédlaktanyában dr. Chauser és dr. 
Billitz szabadkai ügyvédek között. — A 
kihívásra dr. Billitz egy sértő levele adótt 
okot, melynek vétele után dr. Chauser 
Diehtl és Waldberg főhadnagyok utján 
lovagias elégtételt kért dr. Billitztől. — 
Dr. Billitz segédekül dr. Vécsey és Lányi 
Mórt nevezte meg. Az ügy békés utón 
elintézhető nem lévén a segédek kardpár
baj, teljes bandage, első vér. könnyű kar
dokban állapodtak meg. Másnap reggel 9 
órakor álltak ki az ellenfelek. Párbajorvo
sok dr. Sánthaés dr. Bartha szabadkai or
vosok. párbajvezető Waldberg főhadnagy. 
A mérkőzés elég érdekes volt, amennyi
ben a felek hatszor csaptak össze, s ha
todszorra dr. Billitz könnyű alkar sérülé
sével végződött. A felek kibékültek.

* A pénz veszedelmes. Nem uj 
dolog ; régi igazság, a mely mégis mindig 
uj marad. A pénz veszedelmes portéka ; 
a régiek szerint az ördög eszköze. Pénzért 
vétkeznek naponta a piszkos löld gyarló 
halandói. Ezúttal azonban a pénznek egy 
eddig föl nem lödözött veszedelmes tulaj
donságáról van szó. Gondos megfigyelés 
után arra a tapasztalatra jutottak, hogy 
a heveny fertőző s egyéb ragályos kórok 
legveszedelmesebb terjesztője a pénz, kü
lönösen a papir-pénz, a bankó. A vörhenv 
és a himlő egyaránt szedi áldozatait s a 
legtöbb esetben a pénzkezeléssel foglal
kozók között mutatkozott a ragályos nya
valya. Es ez igen könnyen 'érthető, ter
mészetes. A ki papir-pénzt olvas, mindun
talan megnyálozza az ujját s úgy lapoz
gatja a bankókat. Már most ha beteg 
ember nyálozza be a papírpénzt, a ki 
utána olvassa és hasonlóképen cselekszik, 
a ragályt a szájához viszi, beszedi és kész az 
infekezió. Azt is mondják, hogy a vörheny 
után lehámló bőr szintén igen veszedel
mes Ha ilyen rekonvaleszczens pénzt ol
vas, a pénzre könnyen átültetheti a ra
gályt. Szóval, a pénz, mini a ragályos 
betegségek egyik legveszedelmesebb ter
jesztője — különös figyelmet érdemel. 
A közegészség érdekében kivátos hogy 
mindazok, a kik pénzkezeléssel foglalkoz
nak, naponta többször dezinficiálják kezei
ket, a mi legkönnyebben akképpen végez
hető, hogy ö százalékos carbolvizzel le
mosandó a kéz.

* Névnia&yarosík'ís, Ábrahám Jakab 
uj vidéki lakos nevét belügyminiszteri en
gedéllyel „Ábrányidra magyarosította.

szép fin. Az enyém igen Engem i meglátott 
egy gyönyörű leány. Viszonyt kötöttünk. Pei- 
sze én nem fizettem 1200 forintot. Azaz > ogj 
megálljunk! Neki ugyan nem. Azonban a ki
csinek volt egy öreg tábornoka, azt semmi 
áron nem akarla elhagyni, inéit az pénzelte. 
De sok kél aranyamba kerüli, hogy a szoba
leány hallgatását megvásároljam! meg aztan 
azok az örökös bukétok! Hál a vidéki ki
rándulások! Be sokszor kaptam ilyen levelet!

Kedves Miczus!
A tábornok hadgyakorlatokról visszaér

kezeti, itt nem találkozhatunk, rán dőljünk a 
vidékre. Pá.

Ezek voltak a legveszedelmesebbek. De 
az öregem ontotta Hanem hát meg volt az 
az elégtételem, hogy — igen szereltek, habár 
10 ezer forintom úszik. De mi ez azon iz
galomhoz képest, a mit kiállóitam egyszer- 
másszor! Te, egyszer leugrottam az első eme
letről, mert jött a tábornok. Egyszer meg be 
kellett ugranom a fürdőszobába előle és a 
sötétben éppen a — fürdővízbe estem.

ZOMBOR és VIDÉKÉ
:i: Purim. A régi zsidóktól maradt 

pergamen-tekercsek egyikén a szépség 
himnusza van a szentirás nyelven meg
örökítve : Eszter királyné gyönyörű poeti- 
kus históriája, a ki a szépségével meg
szabadította a zsidókat Ahasverus király
nak fekete lelkű tanácsosától. Eszternek 
a szépsége utat nyitott a királyhoz, a hol 
elmondhatta övéinek szorult helyzetét, 
sanyargatni tságát. S Ahasverus király meg
hallgatta a szép Eszter szavait. Humánt, 
a zsidók ellenségét megölette és helyébe 
a zsidó Mordeháj-t vette maga mellé ta
nácsosul. Ennek a vallásos regénynek 
emlékezetére ünnepük Purimot, az öröm
ünnepnek a legvigabbját. A zsidók far
sangjának is szokták nevezni ez ünnep 
két, napját a melyen tombol a jókedv, 
féktelen a vidámság a zsidók között. Az 
idén csütörtökön este kezdődött az ünnep.

!,s Elfogott pénzhamisító Törökbe
csén — mint egy távirat jelenti — a csen
dőrség letartóztatott egy hamis pénzgyártó 
földniivest, névszerint Reznics Andrást. 
Reznicsnek az volt a veszte, hogy egy 
Wald Jakab nevű. Törökbecsén időző 
belgrádi titkos rendőrnek, egy hamis koro
nákat gyártó gépet, ajánlott megvételre. 
Wald erről jelentést tett a csendőrségnek, 
a mely Reznicset letartóztatta és átadta a 
nagybecskereki ügyészségnek. A megej
tett házkutatás alkalmával Reznics laká
sában egész serig eszközt találtak ma
gyar ésszerb pénzek gyártásához.

* Szabadka város fejlődése Sza
badka város közgyűlésén elfogadta Sándor 
község abbeli kérését, hogy a községet a 
városhoz csatolják. E határozatot most Báes- 
Bodrogmegye törvényűatóságához terjesz
tik fel, hogy a bekebelezés kérdésével fog
lalkozzék.

* Kérelem. Lapunknak 1898-iki év
folyamához a 80. számú példányára kiadó
hivatalunknak szüksége van, kérjük azt a 
kiadóhivatalba beküldeni

* Hajóhíd megnyitás. A Dunát Új
vidéknél és Pétorváradnál átszelő hajóid
dal, mint tudósítónk értesít, tegnap dél
után egy órakor rakták vissza a Dunára 
és azonnal átengedték a közlekedésnek.

* Vízbe fnlt halász. Tegnap délután 
ladikon halászni indultak a kis Palics ta
von Matits Lyubo és társa. A hálót akar
ták bevonni, mikor a szél erősebb hullá
mot csapott s a félre dűlt csónakot felbo
rította. Az egyik halász szerencsésen meg
menekült, Matics Lyubo azonban csak a 
partig tudott úszni. A part közelében lábai 
görcsöt kaptak, elmerült s a tóba fulladt, 
így adja ezt elő a megmenekült társ.

Hanem ez mind semmi a legutóbbi ka
landomhoz képest. A miiczus a második eme
leten lakott. Éppen teázlunk bizalmasan 
keltecskén, a mint berohan a szobaleány és 
oda kiáll:

— A tábornok!
Már ill nem volt menekülés! Hirtelen 

összeszedtem ami csepp eszem volt, arczom- 
ra kaptam a szalvétái és neki az ajtónak, 
melyei abban a pillanalbau nyitott a tábor
nok. Én egy elhatározó mozdulattal irtózatosan 
pofon ütöttem s aztán zuhé! le a lépcsőn.

A csúnya fiú felugróit:
— Micsoda! Nyomorult! Te ütöttél en

gem pofon!
Rárohant, hogy megfojtsa. De aztán 

megáll, egymás szemébe néztek és — na
gyolt nevettek. A szép íiu csak annyit jegy
zett meg:

— Na, ezt a tábornokot jól csináltad!
Ez volt a csúnya fiú, meg a szép fiú 

históriája.

3
Minthogy azonban Matits ismerősei, nem 
tudni mi okból azt hiresztelik, hogy a 
vizbefulást bűntény eredménye is lehet, a 
rendőrség vizsgálatot indított meg, moly 
hivatva lesz kideríteni, forog e fen bűn
tény vagy nem.

* Felhívjuk t. olvasóink figyel
mét, mai számunkhoz mellékelt Schaffer 
M. 8. hirdetményére.

Várinegjci rendkívüli közgyűlés.
— Tartatott február hó) 23-án. —
Báró) Vojnits István főispán a köz

gyűlést, pont kilenczkor megnyitván, a 
jegyzőkönyv vezetésére ifj. Vojnits István 
főjegyzői, a szólni kívánók feljegyzésével 
Popovits Sebő t.h. főjegyzőt bízta meg. A 
tárgysorozat ez volt :

Pénzügy miniszteri rendelet az adófel- 
szólamlási bizottsági tagok választása tár
gyában. — Tudomásul vétetik.

A in. kir. belügyminiszter ur leirata 
a zsablyai szolgabirósági épület telkének 
ternplomópités czéljából leendő átengedése 
tárgyában. Ezzel kapcsolatban a kalocsai 
érsek őnagyméltóságának átirata egy uj 
szolgabirói hivatal építése tárgyában. — 
A vármegye a zsablyai szolgabirósági épü
letet templomópit.ési czélra átengedi.

A m. kir. kereskedelmi miniszter leirata 
az 1899. és 1900. évi közúti költségvetés 
jóváhagyása tárgyában. — Tudomásul 
vétetik.

A m. kir. belügyminiszter ur leirata 
az állami tisztviselői minőséggel bíró kir. 
a n v a k ö n y v v eze t ő k r e vonatkozó) fegy e 1 mi 
szabályzat tárgyában. — A szabályzat 
sokszorosittatni és közöltetni rendeltetik.

Heves vármegye közönségének átirata 
felett a közgyűlés rendkívül haragos ha
tározat kíséretében napirendre tért.

Debreczen sz. kir. város közönségének 
átirata a magyar kormányhoz küldendő 

I bizalmi felirat tárgyában. — Tudomásul 
| vétetik.

Zemplén vármegye közönségének át
irata a munkások részére beszerzendő szesz 
adómentessége tárgyában, az országgyűlés 
képviselőházához intézendő felirat tárgyá
ban. — Tudomásul vétetik.

A vármegye alispánjának előterjesz
tése a vármegyei székházon teljoitendő 
javítási munkálatok tárgyában. — A vár
megyei épület régi részének belseje meg- 
felelőleg kijavittalik : a 11900 frtnyi költ
ség a székházalapot fogja terhelni.

Ugyanannak élőt erjeszt ése a vármegye 
szolgaszemélyzel ének lakbért kérelmező 
folyamodványa tárgy óban. 40 szolgának 
egvenként évi 30 frt lakbér szavaztatik 
meg.

Alispáni jelentés Petrovoszelló község
nek az alsó réti — a törvényhatósági ut 
mentén lévő földterületnek átengedése iránti 
kérvénye tárgyában. — Helyszíni tárgya
lás lesz.

Alispáni jelentés az „Építési szabály
rendeleté* tárgyában. — A tervezet kiada- 
tik egv bizottságnak tanulmányozás és 
mielőbbi jelentéstétel czéljából.

Karácson Gyula vármegyei alispán 
urnák Rasztina nevű pusztának közigaz
gatásilag Sztanisics községtől Szántóvá 
községhez való csatolása tárgyában hozott 
jogerős határozata folytán, a báró Rédl 
Lajos és Béla rasztinai birtokosok által 
fizetendő községi adó iránti intézkedés. — 
Az intézkedés tudomásul vétetik.

Tiszti ügyész véleményes jelentése 
Piukovits Antal Károly által Matheovics 
község javára tett hagyomány tárgyában. 
— A hagyomány elfogadtatik.

Pribil Ernő tiszti főügyésznek jelen
tése a temerini vasúti állomás elhelyezése 
tárgyában. — A határozat feloldatik s a 
község utasittatik, hogy a hozzájárulás 
czéljából mielőbb hozzon határozatot.

A vármegyei nyugdi.jkezelő választ
mány határozata dr. Thomann Jakab járás-
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orvos nyugdíjaztatása tárgyában. Évi 
396 frt nyugdíj megállapittatik.

A ..B/ács-Bodrogit vármegyei történelmi 
társulat'• kérelemlevele a megyeijevéltár- 
ban őrzőn kehely átengedése tárgyában.
— Atengedtetik.

Simkó Mihály felebbezése Bács-Ke- 
resztur község képviselőtestületének a fo
gyasztási adó miként leendő beszedése 
iránt hozott határozata ellen. — A hatá
rozat megsemmisittet ik.

Fischer Miksa és társai felebbezése 
Zent a város képviselőtestületének a tűz- 
rendészeti szabályrendelet módosítása tár
gyában hozott határozata ellen. — A feleb
bezés elvettetik.

Vartus Alajos felebbezése Zenta város 
képviselőtestületének egy ármentesitő tár- 
sulati tag választása tárgyában. — A feleb- , 
bezés tárgytalan.

Dr. Payer Ferencz felebbezése Szilbás 
község képviselőtestületének díjazását meg- , 
tagadó határozata ellen. — A határozat i 
féloldalik s a község a díjazás megállapi- , 
tására utasittatik. i

Bunvevcsev Színia és társai ó-sztapári 
lakosok felebbezése Ó-Sztapár község kép
viselőtestületének a fogyasztási és ital adó 
kezelése tárgyában hozott határozata ellen.
— A felebbezés elüt ásít tat ik.

Ó-Becse község határozata — az úgy
nevezett „Kisrét“ ármentesitési ügyének a 
napirendről való levétele tárgyában és ez 
ellen Dörner Márton ó-becsei lakosnak 
felebbezése. — Feloldatik a határozat.

Ó-Kanizsa közs. képviselőtestületének 
határozata a községi istálló és félszer 
helyreállítása tárgyában s ez ellen Tóth 
József által beadott felebbezés. — \ éle- 
ményezés czéljából kiadatik az építészeti 
hivatalnak.

Kovácsevits Ottó és társainak feleb
bezése Zenta város képviselőtestületének 
a bolthelyiségek bérlete tárgyában hozott 
határozata ellen. — A felebbezés eluta
sittatik.

Perkovácz Ferencz és társainak feleb- 
brzé.M1 'liléi község képviselőte>tiiletének 
a Szardanits Sándor részére adandó kimé- 
rési engedély lárgyában hozott határozata 
ellen. A határozat megsemmisít telik.

Jh-i-zler Ferencz és társainak feleb
bezése Zenta város képviselőtestületének 
a gyógyszerek beszerzése lárgyában hozott i 
határozata ellen. — A határozat jóvá- | 
hagyat iü.

Tóth Antal és társainak felebbezése ! 
Z nta varos képviselőtestületének a nagy
vendéglő bérösszegének les; állítása tár
gyában hozott határozata ellen. - A 
határozat feloldatik

Várkonyi István felebbezése O-Becse 
községének a fogyasztási adó házi kezelése 
lárgyában alkotott szabályrendelete ellen.
— A szabályrendelet jóváhagyatik.

Szabó László felebbezése Zenta város 
képviselőtestületének a „Zanoga és Fényes" 
tavaknak haszonbérlete tárgyában hozott 
határozata ellen ; ezzel kapcsolatban fel
vétetett Zenta városának a fenti tavak 
bérbeadása tárgyában megkötött szerződést 
elfogadó határozata. — A határozat jóvá
hagyatik.

Kamocsay János és társainak feleb
bezése Ada község képviselőtestületének 
a fogyasztási adók kezelése, úgy a község 
tulajdonát képező magtár és pinczehelyi- 
ségek bérlete tárgyában hozott határozata 
ellen. — Feloldatik a határozat.

Bács-Bukin község szabályrendelete a 
fogyasztási adó kezelése és a kezelési ju
talék hovaforditása tárgyában. — Jóvá
hagyatik.

Kis-Szállás szabályrendelete a fogyasz
tási adó beszedési jutalék hovaforditása 
tárgyában. — Jóváhagyatik.

Matheovics község szabályrendelete 
ugyanazon tárgyban. — Jóváhagyatik.

Wekerlefalva község szabályrendelete 
ugyanazon tárgyban. — Jóváhagyatik.

Ugyanannak szabályrendelete a járási

ZOMBOB VIDÉKI'-.
rendőrfolügyelői ála- .-zervezese tárgyá
ban. — Jóváhagyatik.

I gyanannak .-zabályrendelete hús
szelek* és vágatási biztos dijai tárgyában.

•Jóváhagyatik.
Ugyanannak .szabályrendelete a va- 

gvonkezelés körül felmerülő hirdetések 
mikénti közzététele tárgyában. — Jóvá
hagyat k.

B ács - Pe trov őszei I ó község szabályren
deleté ugyanazon tárgyban. -- Jóváha
gyatik.

Zenta város képviselőtestületének ha
tározata az inségkölcsön leszámoloinak dí
jazása tárgyában. — Feloldatik.

Uj-Soóvé község képviselőtest ölet eltek 
egy 4Ó0 frtos kölcsön felvétele tárgyában 
hozott határozata. — Jóváhagyatik.

Csurog község képviselőtestületének a 
jegyzői fizetés felemelése tárgyában hozott 
határozata. — 700 írtról 800 frtra felemel
tetik a fizetés.

Zenta város képviselőtestületének ha
tározata a ínunkássegélyző pénztár alakí
tása tárgyában. — Jóváhagyatik.

Bulkesz község képviselőtestületének 
ludak tartása iránt hozott határozata. — 
Jóváhagyatik.

Torzsa község képviselőt est lilét ének 
határozata a regalekártalanitási kötvényből 
vasúti törzsrészvényekre adott 30000 írtnak 
visszatérítése tárgyában. — Jóváhagyatik.

Déronya községnek határozat a, magas
parti csatorna helyreállítási költségeinek 
fedezetére szükséges 433 frt -II krnak köl
csön utján való fedezése tárgyában. — 
Jóváhagyatik.

Ó-Sztapár község határozata az 1898. 
évi községi közúti költségvetés és a köz
ségi közmunka tárgyában. — A határozat 
feloldatik.

Baracska község képviselőtest öleiének 
határozata a fogyasztási adó ellenőrzőknek 
az 1893 - 1897. években a községi pénz
tárból kifizetett összeg tárgyában. — 1117 
frt 34 kinyi összeg kivételesen jóváha
gyatik. / ......................

Bács Bet rovoszelló község képviselő
testületének határozata Szabó Elvan közsé
gi cseléd jutalmazása tárgyában. — 20 fit 
jut alom jóváhagyat ik.

Ugyanannak határozata a nag\ ké
pes világtörténelem című miinek megvé
tele tárgyában. — 96 Irt költség jóvá
hagyatik.

Ncmes-Milit ics község képviselőtestil
letőnek határozata az ingyenes népkönyv
tár felállítása tárgyában. Jo\aiiagva- 
tik.

Paesér község 
határozata ingatlan 
— Jóváhagyatik.

Temerin község 
határozata Erzsébet királyné szobra 
gyában. — 50 forint jóvál

Csurogh község kép . 
határozata Ninkov Uros és társai tartozá
sának törlése tárgyában. — Jóváhagya
tik.

Szeghegy község képviselőtestületé
nek határozata Olicher Gottfried árvát ári 
tartozásának a tartalékalapból leendő fe
dezése tárgyában. — Jóváhagy:

Gyulafalva község képviselőlestületé- 
I nek határozata téglavásárlás tárgyában. — 

Jóváhagyatik.
Kis-Kér község képviselőtestületének 

határozata téglavásárlás tárgyában. —Jó
váhagyatik.

Déronya község képviselőtestületének 
határozata a másodirnoki állás rendszere
sítése tárgyában. — Jóváhagyatik.

Zsablya község képviselőtestületének 
határozata Apitz Pál segélyezése tárgyá- 

■ bán. — 50 frt segély jóváhágyatik.
Plávna község képviselőtestületének 

határozata a gyermekmonedékház fölállí
tása tárgyában. — 4 hó alatt felállítandó.

Goszpodince község képviselőtestüle
tének határozata Peits Mita gyermekeinek

kép\ i < lót e.-i ületének 
vásárlása tárgyában.

képviselőtestületének
tár- 

, jóváhagyat ik.
képviselőtestületének

atik.
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segélyezése tárgyában. — 50 Irt jóváha
gyatik.

N.-Militics község képviselőtestületé
nek határozata a kisbirók fizetésének fel
emelése tárgyáben. — 150 írtra felemel
tetik.

Zenta város képviselőtestületének ha
tározata az Erzsébet királyim emlőkére 
(illendő fák költségei tárgyában. — 200
frt költség jóváhagyatik.

G v u I a fa 1 va község képviselőtestületé
nek határozat:; ugyanazon tárgyban. 
Jóváhagyatik.

Gardinovce község képviselőtestületé- 
nek határozata a községház átalakításának 
költségei tárgyban. — Jóváhagyatik.

Bács Petrovoszelló község képviselő
testületének határozata a Tripolszky Sán
dor által (*melt gazdasági épületek átvé
tele tárgyában. — Jóváhagyatik.

0 B( cse község képviselőtestületének 
határozata a tanítói nyugdijjárulékok ki
fizetése tárgyában. — Jóváhagyatni.

A palin község képviselőtestületének 
határozata a Pfeilíer .János volt közgyám 
részére kiadandó törlési nyugta tárgyában. 
— A nyugta kiadatik.

Bezdán község képviselőtestületének 
határozata a községi orvosok, a pénztár
nok s a kisbirák fizetésének megállapítása 
tárgyában. — Jóváhagyatik.

Pivnica község képviselőtestületének 
határozata a körállatorvos látogatási dijai 
tárgyában. — Jóváhagyatik.

Parabuty község képviselőtestületének 
határozata a körállatorvos látogatási és 
gyógykezelési dijai tárgyában. — Jóvá
hagyatik.

Paesér 1 
határozata a körá. 
dijai ,tárgyában. — Jóváhagyal

O-Morovicza község képviselőtestüle
tének határozata a körállatorvos gyógy
kezelési dijai tárgyában. — Jóváha
gy atik.

Wekerlefalva községének szabályren
delete a marhalevelek kezelése és kiállí
tásával megbizott díjazásáról. Jóvá
hagyat ik.

Dukav István kérvénye a terhére 
előirt 745 frt 20 kr. eljárási költség meg
fizetésére egy évi időhaladék megadása 
iráni. — Hely adatik.

A bajai takarékpénztár kérvénye a 
2076/közgy. 1898. határozattal ott elhe
lyezni rendelt betétre vonatkozólag az 
elhelyezés némely föltételének módosítása 

■ iránt. A kérelemnek hely adatik.
Ada község képviselőtestületének a 

i község kezelése alatt élló „zárda alapból" 
felvett 1085 frt ideiglenes kölcsön tárgyá- 

' bán. — Jóváhagyatik.
Mohol község képviselőtestületének 

határozata az 1899. évi községi költség
vetés módosítása tárgyában. — Jóváha
gyatik.

O Becse község képviselőtestületének 
határozata 100.000 írt kölcsön felvétele 
tárgyában. — Nem hagyatik jóvá.

A Bács-Bodrogh vármegyei történél

község képviselőtestületének 
k őrá 11 ato r v o s gyógykezelési 

fyatik.

A Bács-Bodrogl i vár megy ei történel
mi társulat kérvénye, állandó segély meg
szavazása iránt. — Állandó segély ez idő 
szerint nem adható. Ez évre 300 frt 
adatik.

Dr. Bittér Gyula szolgabiró kérvénye 
költözködési költségek kiutalványozása 
iránt. — 20 frt segély adatik.

Színház.
Február 22-én Szabó Józsefnek, a tár

sulat tenoristájának és nejének Karácsonyi 
Mariskának jutalomjátékául, Dellinger ope
rettébe : 'Don Cézár de Búzán került szín
re. Szabó a cimszerepot játszotta, neje 
pedig Pueblót. A jutalmazottakat a közön
ség minden egyes áriájuk után lelkesen 
megtapsolta. Karácsonyi Mariskának első 
megjelenésekor pompás csokrot is nyúj
tottak fel.
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Február 23-án Bérezik Árpádnak „Hym- 
•y dalai* t“ adták. A darab a zombori kö
zönségre sem tévesztette el hatását. Tiszta, 
balzamos levegője, a régi jó idők ártatlan 
bohóságai, Kisfaludy Sándor bűbájos ver
sei mintha valami eddig ismeretlen, pom
pás világba varázsoltak volna bennünket : 
örült iink, mosolyogtunk, könnyeztünk, 
úgy, az hogy a szerző akarta. Az előadás
sal általánosságban meg lehettünk eléged
ve. Tóvölgyi Álargit, mint Szegedi Róza, 
Nógrádyné, mint, liosty .Jolán: korhű jel
mezeikkel, pompás szercptudásukkal nagy 
hatást értek el. Nyílt színen is többször 
meg kellett köszönniük a közönség tapsait. 
Nagyon kedves volt Dulics Mariska is 
Bav Annuska szerepében. Szalóky val igen 
ügyesen mókáztak. Bátosy. mint Kisfaludy 
Sándor elég jól fogta fel szerepét ; más
kor azonban az előjátékban tisztességes 
hadnagvi kosztümöt húzzon fel, nehogy 
a hatásnak ártson. Simon Jenő tempera
mentumos Kisfaludi Károly volt. Szabó 
Bezeródy Kálmánjáról, Hevesi Ágh gaz
datisztjéről, Bátosyné özv. Biró József- 
néjáról, Kantav Nagy Bálnájáról szintén 
csakis elismerőleg Írhatni.*

Február 24-én Szalóky jutalomjátékául 
Charlye nénje került színre szép számú kö
zönség előtt. A jutalmazott sok tapsot 
aratott.

VsWwsi üg’yek.
H i r d e t ni é n v. Az 1894. évi XII. 

t. c. 50. §-a szerint minden birtokos köte
les a fák rügyének lak adása előtt, legké
sőbben azonban március hó végéig a bel
sőségekben, majorokban, szőlőkben, gyü
mölcsösökben és kertekben levő fáit és 
bokrait, a kártékony hernyóktól, illetőleg 
hernyó-fészkektől és lepketojásoktól meg
tisztítani és az összegyűjtött hernyókat, 
hornyófészkeket és hernyótojásokat eléget
ni. Eleve íigyeimeztetem tehát a lakossá
got miszerint a tői vény eme követelmé
nyének annyival is inkább tegyen eleget, 
mert a ki azt elmulasztja, kihágást követ 
el s a hivatkozott törvény 95. értel
mében 100 koronáig terjedhető pénzbün
tetéssel büntethető, egyben pedig a fennál
ló szabályrendelet értelmében a hernyóir- 
tás a mulasztó fél kárara és költségére 
hivatalból fog eszközöltetni. Zomborban. 
1899. évi február hó 13-án. Thurszky Jenő 
s. k. rendőrfőkapitány.

Hirdet m é n y. Zombor szab. kir. 
város tanát.'a részéről közhírré tétetik, 
hogv a kövezési anyagok 1899. évben leen
dő fuvarozásának biztosítására folyó évi 
március hó 15-én délután 3 órakor a város
háza tanácstermében zárt ajánlati verseny
tárgyalás fog tartatni. Az erre vonatkozó 
árlejtési feltételek a mérnöki hivatalban 
megtekinthetők. Zombor, 1899. február hó 
22-én. Trigchler Ferencz s. k. polgármes
ter.

H i r d o t m é n y . Zombor. szab, kir- 
varosában ezen év folyamán a következő 
kövezési munkálatok fognak eszközöltetni 
és pedig: 8169 sz. átkövezés, hasított 
kövekkeli kövezetnél. 2518 sz. új kövezés 
hasított kővel és 1731 sz. új koczka kövezés. 
Minek folytán felhivatnak a vállalkozni 
szándékozók, hogy a lenti munkákra 
vonatkozó egység árakkal ellátott aján
lataikat folyó évi márczius 15-én délután 
3 órakor aláirottnál nyújtsák be. Megjegy
zendő, hogy a fentem litott kövezési mun
kálatok folyó évi április 17-én veendik 
kezdőtöket, és hogy az építési anyagot 
a város fogja az építési helyre szállítani. 
Az árlejtési’feltételek a városi mérnöki 
hivatal helyiségében megtekinthetők. Zom
bor 1899-dik évi február 22 én. Trischler s. k. 
polgármester.

ZOMBOR és VIDÉKÉ

3 € Íl> 35 fi ■15K «I £ £ W á .
'< in.ii babus sz llitása.

A .Hivatalos Vásárcsarnok Értesítő, 
legutóbbi száma közli azokat a tudni
valókat, hogy a vidék milyen minőségű 
marbabust küldjön be a központi vá
sárcsarnokba és hogy milyen módon esz
közölhető legczélszerübben ennek szállí
tása. E tudnivalók a következük:

1. Marhahúsnak, a székesfőváros 
állal a borj ulms és növendék-marha- [ 
hús kimérése tárgyában alkotott szabály
rendeletnek értelmében csak az olyan 
kinőtt marha busa tekinthető, a rncly-

I nek 4—8 állandó metsző és több, mint
4- állandó zápfoga van. A fogzás ezen 

1 állapotában a marha kora legalább is 
két és fél éves. Ezen kornál fiatalabb 

: állat egészen kél. hónapos korig: nö
vendék állal. Növendék-állatok húsát 
azonban a központi vásárcsarnokba 
küldeni — a tanácsi határozat értel
mében — tilos, illetőleg az ilyen álla
tok húsa be nem engedhető, hanem 
visszautasítandó.

2. A vásárcsarnoki szabályrendelet ■ 
69. §-a értelmében csak jó. egészséges ■ 
és hamisitlallan czikkek árusíthatók. 
Ebből az következik, hogy silány minő
ségű (sovány vagy lesoványodott) álla
toktól származó marhahús a vásárcsar
noki forgalomba nem bocsátható.

A silány minőségű marhahús tehát 
szintén be nem engedhető, hanem 
vissza lesz utasítva, ha a közfogyasztás 
alkalmatlanságára egyéb ok nem rnulitl- 
kozi . Ha azonban a husvizsgáló állo
más állatorvosai az ilyen minőségű hu 

I són csak a legkisebb elváltozást kon 
i stalálják, a mely azt bizonyítaná hogy 
I az állat betegség miatt kényszervágolt 
I és a mely betegség az állal rossz táp- i 

lállsági állapotának tulajdonképeni oko
zója, ugv az ilyen silány minőségű hús 
elkobozlatik és megsemmisitl.etik.

Ennélfogva az elfogadható marha
húsnak jó minőségűnek kell lenni, vagyis 

i legalább közepesen táplált állatokból 
I származzék. Minél jobb minőségű a ; 
' lms annál könnyebben és jobban érté

kesít helő.
4. Különös gond lódítandó továbbá 

a feldolgozására. Feldolgozni a husi 
rendesen és tisztán kell. A feldarabo
lásnál tekintettel kell lennünk a buda
pesti szokásra, mert csak az igy fel
dolgozott marhái veszi meg szívesen a 
a helybeli mészáros. Budapesten a 
marhát ő részre daraboljak fel: hét 
hátsó fertályra, 2 lapoczkára (a tarjá
val együtt', I szegyre. A feldolgozás
nál ügyelni kell a legnagyobb tiszta
ságra. A hús a vértől megtisztítandó, 
a mit úgy eszközlünk, hogy tiszla és 
nedves ruhával minden egyes részét 
megtöröljük.

A csinosan és tisztán feldolgozott 
hús telszelős kinézésű és ha talán nem 
is a legjobb minőségű, mégis sokkal 
kelendőbb, mint a hízott, de piszkosan 
feldolgozott állat húsa.

5. A hús szállításánál ügyelnünk 
kell a következők: Mindig csak teljesen 
kihűlt husi szállítsunk, mert ha az 
még nem hűlt ki, úgy a szállítás köz

ijén feltétlenül megromlik, megfülled.
Legczélszerübb a husi erre a czélra 

külön készilelt faládákban szállítani, 
mert be nem piszkolódhafik és az ide- 
oda dobálásiól a vasúton megvédett, 
nem törik úgy össze a hús, mint a 
mészárosok mondani szokták. A ládá
ban könnyedén helyezzük el a húst, 
a közöket legczélszerübb fagyapottaí 
kitömni. Ezen czélra szalmát használni 
tilos. Megfelelő nagyságú ládában egy 
állal húsa, úg. feldarabolva, mint azt 
a 4. pontban lei luk, könnyedén be
csomagolható. 11a azonban nem áll 
rendelkezésünkre egy nagyobb faláda, 
úgy az öt részre darabolt állat húsát, 
még öl. részre szétdarabolhatjuk, a 
nélkül, hogy ez állal értékesítését meg- 
nehezitenők, a következő módon:

A hátsó fertályt szétválasztjuk a 
ezombra és bálszinrészletre a bordái 
részlettel; a lapóczkáról leválasztjuk a 
tarjái; a szegyet a hosszanti középvo
nalban kél egyenlő részre osztjuk. így 
feldarabolva egy állal busát, kapni fo
gunk: 2 ezombot, 2 hátszint a bordái 
részlettel, 2 lapoczkál, 2 tarját és 2 
szegyrészlelel, összesen lö darabot. A 
marhának értéktelenebb részeit bekül
deni nem érdemes; ilyenek a fej és a 
lábvégek

Csomagolhatjuk a lmst még tiszta 
zsákszövetbe is, de ezen mód sem nem 
ajánlatos, sem nem czélszerü és leg
feljebb akkor veendő igénybe, ha csak 
egy-két darab húst szállítunk, a mikor 
ugyanis egy láda beszerzése ki nem 
űzeti magát

fi. Minden husszállitmányhoz egy 
egészségi igazolvány csatolandó a fuvar
levélhez. a melyben a községi huslálói 
leendőkkel megbízott égvén igazolni 
tartozik, hí gy az állalol úgy élő, mint 
levágott állapéiban megvizsgálta és hu 
sál közfogyasztásra alkalmasnak találta.

Ezen igazolvány bélyegmentes; a 
hitelesség szempontjából azonban min
denkor hivatalos pecséttel látandó el.

Egészségi igazolványok nélkül érke 
zell husszállitmánvok ennek beérkez
téig visszalartalnak.

Nagyobb husszállilmányokat czél
szerü külön husszállitó kocsikban szál
lítani. Ezen kocsik akkép vannak be
rendezve, hogy bennünk a bús fel
akasztható, azonkívül hűtőkészülékkel 
is vannak ellátva, úgy, hogy ezekben 
nyáron is szállíthatunk.

i roihs lom.
— Uj szakfolyóirat. Dr. Kamp's János 

belügyminiszteri segédlitkár, a budapesti ke
rület ti. állami anyakönyvi felügyelőjének 
szerkesztésében és kiadásában. „Közigazga
tási Könyvtár'' czim alatt uj lmvi szakfolyó
irat indult meg. A folyóirat czélja : a közi
gazgatás egyes ágaira nézve gyakorlati Útmu
tatást nyújtani. A folyóirat első (kettős) füze
te, mely január—február hónapokra szol, a 
következő tartalommal jelent meg: Állami 
borilaladó és húsfogyaszlási adó. Az ezen 
adók biztosítására és beszedésére nézve ér
vényben levő összes törvények, szabályok, 
utasítások, rendeletek és elvi határozatok is
mertetése, figyelemmel Horvál-Szlavonorszá- 
gokra is. Irta : Mocsáry Béla ni. kir. pénz
ügyminiszteri osztálytanácsos. Ezzel a tüzel-
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lel, mint czime is mutálja, a közvetett adók 
leién beállott 1 emlszcrvállozás alkalmából 
rendkívül időszerű kézikönyv jut az érdekelt 
tisztviselők, jogászok és magánosok kezébe 
amennyiben a borital-és húsfogyasztasi adók 
biztosítására és beszedésére nézve érvényben 
levő összes törvények, szabályok, utasítások 
rendeletek és elvi határozatok könnyen allé- 
kiüthető gyűjteményét tartalmazza, szakszerű 
feklolgazásban a szükséghez képest rövid út
mutatásokkal kisérve s az összes előirt min
tákkal fölszerelve. A füzetet nem előfizetők 
külön is megszerezhetik. A nagy nyolczadrét 
alakban finoman kiállítótL kellős fűzel ara 
portómenles küldéssel : 1 frt 20 kr. A „Köz
igazgatási Könyvtár" előfizetési dijat: Egész 
évre (12 füzet) 6 frt Félévre (6 tüzel. 3 írt 
Egyes füzet ára 60 kr. Kettős füzeté 1 frt 
20 kr. Egyes füzetek megrendelését, valamint 
előfizetését is (legczélszerübb postautalványon) 
bármikor elfogad : A „Közigazgatási Könyv
tár" kiadóhivatala Országos Központi Köz
ségi Nyomda Részvény-Táisaság Budapest, 
V-, Lipót-körul 22. sz.

— J Stanvpíefféle „Tudományos zseb 
könyvtár--ból ismét négy fűzel jelent meg,
u. m. : 5. Görög nyelvtan. lila Dr. Schmidt 
Márton 6. Franczia nyelvtan. Irta Dr. Pröhle 
Vilmos. 7. Angol nyelvtan. Irta Dr. Pröhle 
Vilmos. 8. Római jog. I. Inslituliók. Irta Dr. 
Bozóky Alajos. Ezen müvecskékel melegen 
ajánjuk olvasó közönségünknek. Minden fűzel 
teljes egészei képez és az illető tudományá
gát teljesen felöleli. A tanfél fiák állal gondo
san, a czélnak megfelelően irt csinos lüzelecs- 
kék darabja 60 fillérbe kerül és kiadja Stamp- 
fel Káioly Pozsonyban.

A „Vasárnapi Újság" február 19-iki szá
ma 21 képpel s a következő tartalommal 
jeleni meg: „Hunyady László gróf" (Hunya
di László gróf és nővére, Hunyadi Júlia gróf
nő, Obrenovics Mihály szerb fejedelem özve
gye, a későbbi Ahrenberg herczegné arczké- 
pével). Strausz Adolftól — „Farsangi és téli 
szórakozások a Habsburgok udvaránál. „ — 
Költemények: Viharmadár. „ Luby Sándortól. 
— „A rigómezei leány." Szerb népköl
temény. Fordította Dömötör Pál. — Re- 
génylár : „Az öreg." Elbeszélés. Irta Mikszáth 
Kálmán (Goró Lajos eredeti rajzaival). — 
„A vadliliom." Regény. Irta Theuriel Andrée, 
Franciából fordítói la Gerőné Cserhalmi Irén, 
(a párisi kiadás eredeti illuszti áczióival). — 
„Amerikai különlegességek." lila Virter Fe- 
rencz. — „Se fez pasa gyűjteménye" (képek 
kel a berlholdsleini kastélyból). Soós Antal
tól — „A nagy Napóleon emlékiratai." — 
Kolumbus hamvainak hazaszállítása" képek
kel).,, — Faure Félix" (arczképpel). —„ Ge- 
lich Rikhárd,, (arcképpel). — „Régi tánczok" 
(kepékkel). — „Színház. Tanqueray második 
felesége." Koroda Páltól.-— Irodalom és mű
vészet, Közinlézelek és egyletek, Sakkjáték, 
Képtalány, Egyveleg, slb. rendes heti rovatok. 
A Vasárnapi Újság előfizetési ára negyedévre 
2 frt, a„Politikai Újdonságok--kal együtt 3 
Irt. Megrendelhető a Franklin-Társulal kiadó- 
hivtalában (Budapest IV. kér. Egyelem-u. 4. 
sz.). Ugyanitt megrendelhető a „Képes Nép
lap" legolcsóbb újság a magyar nép számá
ra. egész évre csak 2 frt 40 kr, félévre I frt 
20 kr.

Jösolás a kézből. Szenzácziós irodalmi 
esemény az a munka, a mely most hagy
ta el a fővárosban a sajtót. Ifj. Lónyai 
Sándorné, Lónyai Sándor orsz. képviselő 
neje, akinek megjelenése az irodalomban 
méltó feltűnést, keltett, ez alatt a czim 
alatt nagybecsű művet irt. A Jósolás a 
kézből a kéz vonásaiból von le következ
tetéseket a szívre, a jellemre, a gondol
kodásra, szóval az emberre. Hisz a kéz — 
mint a munka szerzője elmondja — min
den időben az erő s a hatalom szimbó
luma volt; a régieknél a közvetítő az em
ber s az ég, a föld s az alvilági lelkek 
között. A tudománya is régi; a chaldeu- 
sok s a héberek, akik misztikus s érzékié- 
letti tanokkért rajongtak, már hajdanán 
megbecsülték az értékét. Ez a mű tárgya
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a mely n)ég a frenologia, a graphologia a 
fiziognomia s más misztikus tudományról 
is tartalmaz frappánsan eredeti, szellemes 
ötleteket. Szóval olyan „chef d’oeuvre" 
az egész kötet, melyen tán csak az Ízlés 
megfinomo ott kiváltságosainak szabadna 
a kezébe adni. Az a mód pedig, melylyel 
ifj. Lónyai Sándorné az anyagát, feldol
gozza, egyszerűen elragadó. Az elvont, 
sokszor hypertranszczendentális ideák kö
zül csakúgy szikráznak a merész ötletek, 
a pittoreszk megjegyzések, az édesen gra- 

, cziózus sóhajok, melyekből kimosolyog az 
i asszony i lélek minden varázsa. Néha mint- 
| ha kissé hamiskás volna a komolykodása, 

de általánosságban a meggyőződésének ad 
benne kifejezést. Az egész munka finom 

; kedves filozofismáival olyan exotikus ha
tású, akár csak egy régi, aranyos diszii, 
de mégis kbelletkönnyű brüsszeli csipke. 
Különösen az a nagy siker, a mely a Jó- 

i solás a kézből czimü könyvet már a meg- 
i jelenése első órában a napisajtóban követ- 
i te, tájékoztatót ad az értékéről. A Joso- 
' lás a kézből a szenzáaziós műhöz méltó 

gonddal s fény nyel a Sachs s Pollák bu- 
, dapesti könyvkiadó ezég kiadásában (VI., 

Andrássy-út 37. sz.) kerül könyvpiaczra, 
famentes papíron, művészi kivitelű, színes 
stilizált czimlappal, nagy 8’ alakban. Kap
ható minden hazai könyvkereskedésben 
1 frt bolti áron.

— .Az iráni vallás; Zorvaster. Az iráni 
az első duálist ikus vallás, mely két istenséget 
állít szembe: a jónak és rosznak urát. Az 
irániak főistene kezdetben „az ég egész 
kereksége" volt, legerősebb isten. „Az ő 
ruhája az egész ég boltozata". Később a 
főisten mindjobban elvált az anyagtól s 
egészen elvonttá lett. Neve Ion Ahura- 
mazda, „a mindentudó". Vele szemben a 
sötétségnek is támadt külön istene, An- 
gromainiusz, ki folyton küzd fényes bátyja 
ellen, de hasztalanul. A sötétséget elűzi a 
fény, a rosszat a jó. Angromainiuszt le
győzi Ormuzd. 0 a béke, a boldogság 
istene; a földmivelés tanítója, mint Mon
damin az amerikai indusoknál, „minden- 
dudó" mint a biblia Ura, bölcs és ma
gában boldog. Mindezek igen érdekes vo
násai az iráni vallásnak ; érdekesek lég
ióként azért, mert alapjai mienknek, s igy 
az embeii léleknek, az emberi érzés kí
vánságainak, az agy ideáljainak mindenütt 
való egyenlőségét igazolják. E vallás 
részleteiről a legtudosabb kutatás alapján, 
költői szépségekkel gazdagon ir a Nagy 
Képes Világtörténet 14. füzete. Egy fü
zet ára 30 kr., egy köteté 8 frt. Kapha
tó a kindóknál Révai Testvérek Írod. int. 
részv. társ. Budapest, VIII., Üllői-ut 18.) 
s minden hazai könyvkereskedésben.

Szerkesztői üzenetek;
Z. Sándor. Elég elmésen van megírva 

története, csakhogy nagyon valószínűtlen. 
Igen sokan megbotránykoznának miatta. 
Keressen ügyes tollának egy kevésbbé 
veszedelmes témát.

K. K. Levélben válaszoltunk.
■A besdáni sirályok. A bevezető része 

szép, de a vége rettenetesen hosszadalmas 
és unalmas. Talán átdolgozás után közöl
hető lenne.

Sikkasztó hivatalnok. Anonynne könnyű 
ilyeneket beszélni.

Camillus Zombor. Kérjük hogy ne Ír
jon több verset.

K. Ó-Ssivac*. Szívesen látjuk a pró
záját is.

Mese egy trikóról. Sem tárgya sem hang
ja nem felel meg lapunknak.

M. M. J. Nem közölhető.
F. K. „Mi volt?" „Szivem . . .“ „Csa

lóka február1“ Nem közölhetők. Semmi 
eredetiség. Az isteni tűinek csakis füstje 
érezhető bennük.

Mem kösölhelök •. Pap előtt. Utcasarkon.
Álom. Vadon virága. Rejtelmes pillanat.
Beteg lelkek. Mámor. Kéj. Szerelem.

Felelős szerkesztő : Dr. Alföldy Árpád 
ügyvéd.

Kiadó-tulajdonos : Oblát Károly.

Ny i Ittér.*)

Nyilatkozat.
Több rendbeli olyan eset jutott lu- 

domásomra, hogy velem semmi néven ne 
I vozendő összeköttetésben nem álló keres
kedők gazdasági- és egyéb magféléket, kü- ’ 
lönösen répamagvakat mint Maulhner-féle ; 

I magvakat hoznak ’orgalomba
E miatt köteleségemnek tartom, <■„ : 

' részt a gazdaklizőnség tájékozásául : 
; niásié-zt a imim-ziil. éeleiilkei nálam • 
i bevásárló kereskedők érdekeinek mim i 
Jvédéséül kijelenteni, hogy a vidéki ismét- ' 

i eladóknál csak azon gazdasági és kerti i 
magvak tekinthetők valóban czégemlöl i 
származóknak, melyek vagy i

az én ólomzárammal
vagy egy álló

medvét jelképző 
törvényszékileg bejegyzett védjegyemmel, 
vagy mindkettővel ellátott zacskókban vagy 
zsákokban vannak.

Mauthner Ódon 
csősz, és kir. udvari szállító 

magnagykereskedés
Budapest, VI., Aiidritssy-iit 23. sz.

* Ezen rovatér nem felel a szerk.

HIRPKTESEK
I’owatitówar ót küldés 
csakis magánosoknak.

bt

valódi 
gyapjú

ból.

PORZ.IÓ 
gyári-rali tár

Minták portó é
Kiesel- mhof Brünn.
díjmentesen. Minthű szál
lítások.

Fiuyt lincz <*íé- ! Csakis közvetlen 
megícndelésennél lehel jutányosán venni ; 
íme egy példa : Krausz Adolf posz
tókereskedő Bpeslcn szabóknak minden 
megrendelés után a mini aköny véből a 
következő ajándékot adja:
10 frtnyi bevásárlásnál 50 krért 1 nadrágot 

„ 1 írtért egy öltözetet
r » egy fin°m öltözetet

egész ingyen.
Ezenkívül a szabónak 3 fitos szövet- 

20 °/0 engedménye van.
Ezen ajándékokat csakis a vevők fi

zetik meg, kik Krausz Adolf mintaköny- 
véböl a szabónál vásárolnak.

20
60

nél

Használt

minden nagyságban, teljesen kijavítva, 
jótállás és kedvező fizetési feltételek 

mellett kaphatók
Horváth és Herczeg

czégnél
Budapest, VI. Podmanltzky-utcza 17.
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Nagy meglepetés!
Társam kilépése folytán az üzletből 
azon helyzetben vagyok, hogy alább 
felsorolt tárgyakat feltűnő olcsón ad

hassam; és pedig az egészet

2 írt 25 líB^erí.
Egy aranyozott óra lánczal, egy szép 

kiállítású pénztárcza I finom selyem | 
nyakkendő, 1 szép nyakkendőtű utánzóit i 
briliánskővel, 1 ulánzott aranygyűrű kü
lönféle kövekkel, 1 szép szivartárcza. 1 
szivarszopóka, 2 aranyozott kézelőgomb 
valódi párizsi hygienai gummiáru tárgy 

ingyen.
Keménylem, hogy tisztelt vevőim legkö
zelebb ismét rendelnek nálam, mert 

ilyen alkalom ritkán kínálkozik.
Ezen tárgyak utánvétlel rendelhetők; 

amig a készlet tart.

Urlmcli II.
nagybanikereskedés

Krakau, Podbzezegasse 3.
A t. megrendelőktől pontos czimet 

kérek.

Szabadalma zott
Modronyüveg*

o legjobb anyag íelsö viliágosságoknak padok 
gyárablakok, különféle vastagságokban ; terje
delmük 175 □ inlr. Különös előnyei : A 
lehelő legnagyobb löredékeny biztosság ke- 
reszlülütés és verés ellen, a kellemetlen sod
rony rostélyok mellőzése lüzbizlosság a leg
nagyobb mértékben, tömött maradása eset
leges törésnél, minthogy a sodronybetevós 

az üvegei erősen összetartja, a viliágosságnak 
könnyű álhalóssága ezelőtt sohasem ismert, 
világosság elérés. Sok állami- és magánépü- 
leléknél a legnagyobb megelégedéssel hasz
nálatban. Számtalanbizonyit vány, prospeclus 
és minták rendelkezésre. Ö-. tött üv«j»-pad-
lóleinezek felső vHápjosHÓíjnnk alag
utak, földalatti járdák vasutaknál megvilá
gít ására, erős anyagokban sima vagy mintázott, 
fehér, lél fehér (körülbelül 30%-al olcsóbb 
min! rendes nyers öntött üveg) és színes, 
sodrony-belevéssel vagy nélküle.

Üveg-fedélcserép és üveg-fodorcserép 
különféle alak és nagyságban

Aklien-Gesellschafí t'iir Glasin- 
drustl-ie VOl-IIl. Fiúedr. Siemens

Neusattl bei Elbogen (Böhinen.)
Más gyártmányok mindenféle üveg, 

üvegzárók, láblaüveg, (belga és német,) üveg
öntés és minlaüveg ; szabadalmazott üveg
belük.)

Kiadó lakás.
A völgy-utczábnn, egy uj 

házban 

csinos lakás kiadó
A lakás áll 3 ulczai, egy udvari szobá
ból, éléskamra, külön padlás és pinezé- 

böl.
Bővebbel

a gőzfürdőben.

2409. sz. 1899.
Temesvári vásár-hirdetés.

Az idei temesvári Szt.-József 

országos vásár
f. évi márczius hó 16-tól bezárólag márczius 20-ig fog megtartatni. 

Ezen vásáriul n dólinaáyaiországi (azelőtt bánáti) lóvásár van egybekötve. 
Márczius 16-ik (csütörtök) előtt az allat felhajtás tilos. 

Temesváron, 1899. évi február hó 8-án.
A vsívomí löksipitsi ól.

BANDL REZSŐ, 
főkapitány.

A legközelebbi országos vásár 1899. junius hó 1-től 
június hó 5-ig fog megtartatni.

•X doboz
20 kr. elküldés utánvét
vagy az összeg előle - 
ges beküldése után.

**
* 
X
X 
X
X
X 
X
X 
X 
X
X

W KLYTIIIA ,(1.}„!&>. '
“CT&ST’ MZSPOR -w 
Legelegánsabb toilelle-, bál- és szalon-púder fehér, rózsa

szín vagy sárga.
Vegyileg megvizsgálva és ajánlva dr. Pohl J. J. cs. kir. ta

nár állal Becsben.
Elismerő levelek a legjobb körökből minden dobozhoz 

mellékelve.

Tanssig Gro t11 ieb 
és kir. udvari loiletto szappan ó . illatszergyár.

Bécs J.. Wollzeile 3. sz.
Kapható: a legtöbb illatszer- drogun-és gyógyszertárakban 
valamint Zoniborbnn : Hugit Mór, Wi-id ■ ngrr S. és Zs. 

és Telrseli Gáspár keresk. czégnél.

Jó ajánlatokkal ellátott
megbízható egyének 

állast nyerhetnek
Tho Singer Mannfacturing 

Company x-észványtársasá^nál 
Szegeden.

Volt szabó vagy czipész iparosok előny
ben részesülnek.

teljesen árlalmallan, a hajat 
puliit ja, növeszti és annak szép szint ad. 
Gyermekeknél Is silifie CII liaszniílliftló 

Üvegje 2 korona.
5 üveg bér ment ve küldetik 

Főszétküldés: KAXITZ ÖDÖN 
gyón)‘I mi'a*sa-Gyarmat. 
Minden ayójryhb bán kapható.
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Paula-viz
V,'

O

' .. . ' ,
LniMeteselih arrztisztí’ó ís népit! szer:

Akacz.ia arcz-erémi* í irt

nyálka- 
liányás.

®

m. hársfavirág, hársfaméz és ezu- 
korból készült.

Hársfa inéz-cznkt tik H, 
melyeknek doboza 25 kr.

Hatá sában páratlan!
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Homoki szölötelepitöknek igen fontos

\ P7ÓO- 17 PV (ifll áll fönn ’ n>osl már nz orraígon ki.tilzl v/ui íi • » Vlci ti 11 J’ Ilii amennyiben ma ni.-í' *ok nem-s és vadon'v.Kseinetei
szállít Borrá , Szlavón- r-zág, Bo-znia, Céh-, Morvaország, Galiczin, Bukovina, S ■ ■ ie-ors/áv, Aló? e 
FebősAus/.tria, valanr u S/iflii I ilgária, Románia é< Neme országrészére. N- m--l"-ál"mány-i ■■/.úttal 500,000 
drb; v .onc- állománya 8 millió. A ezég óvenként 4500—5000 rendelüu. k kiü l -zálli ináiiyoka’. A gyű- 

'"“in'ui.'-ttá homoki szőlőtelepitőknek kincses h áza
azért, mert m i tud a • , a homoktalajból kikerült fa a homok földben éppen úgy, in n az agyagos, 
köv • t..lai- , nemkülo ben a lapos -s (hegyes) fekvőméi mind g biztosabban end meg ó fejlődik,
nent a- mdy agyag iszupleraki lásu vív ” túlságosan kővári itt lalajb n állittat k '. A gyiirnölesfa» 
l..iok bo'dogul Herei* ..ki Máté m<-zőkováeshrzi hírneves telepéiM vilók. IJiry ínagasdereku, valamint 
törpe c-enr ék memendellielök kör'e, almi', szilva, őszi barnezk, kujszin-ba.aczk, cseresznye, 
int gy, hr- xniya. birs és dió éperbőh Az 1—2 — 3—4 - vc~, gazdag g\ök-"i, f.- '•■- g-oi sz-?p cse«
meté darabja azok -i’ s/.eriir 15 ki íl 40 kiig. A 4—5 éve 2en oiős r<> ó- -■• f'k dbja 45—5 
k.. Nagybani v-telnci >/ ion m-g In "0-1 láruvát !•■’■■■/.•" Fo;i‘ -• g yn i • ■ fa • '■> d ’iiblaürité
folvtá'- t—2- 3-4 CVp- -.|<>je - !■ iiPtiös'' . .--emelek '< kaph . e o- , • 2 5—7—10—1>
kiért, melyek gazd ■_ /yógv kv'z-mknél fo-nn főként nagybani i «• -n z ole.-ó-.m-.k '.'un Len aján
I o=ak. Fent minőt .--in -k vad-mez.ii i- b’iimlv számban 
e/éiinél. A izazdag g\ő é z-iii vadon- ok 100 azok
; yobb vételnél 5—10—15% • -njrJm>-ny. — Lovelscz in:

UNGHVARI LÁSZLÓ gyümölcsfa-iskolája, CzeCpédöO 
! ! Tessék árjegyzéket kérni ! !

az összes
Gyomor és tilhnsl hanta l inakban 

szenvedőkhöz:
Máj 
Vese

Hólyag 
Aranyér

A jelenkor szenzácziós gyógyvize. 
iMag yarádi .P A U L A“ gyógy

forrás részvény társaság 
jBudapest, VII. Erzsébet-körut 58. 
Főraktár: Engrl és Goldsteiu nagy keres- 

j kedésében Zomborban.

Akáczia szappan 50 kr.
Évtizedek óta nagy sikerrel hasz 
nállalik csuz és kösz vény (‘Ilon a 

Reparator 
2\ Szí.-Rókus kórházban 13G seet 
közül 129 esetben teljes gyógyulást 

idézel t elő.
Egy nagy üveg 1 I* t, kis üveg 50 kr.

Köhögés és rekedtség ellen 
páratlan szer a rendkívül kellemes 
izü és teljesen ártalmatlan szerekből, 
u

‘.jj Ezen szerek iitíinzntok ellen ttír- 
íí rényesen védve vannak.
K Főraktár: KRIEGNER GYÖRGY 
■ Korona gyógyszer tíu a, Budapest, 

VIII , Kalvln-tér.® w* Kaphatók 11 gyógy- 
szertárakban.

ó Ahau^-
iMÚkiiíiizJií'tli a

rendkívül jótékony hálás 
gycmorbelegségekiicl

i rég- rl ismeri buzi c 
népsZi r

ágy! a lanságnál, gyomorbetegségnél, kel le
met len lehelet, lölltivodas, savanyú fölböíTe- 
nős, hasmenés, gyomorégés, túlsók 
képződés, sárgaság, hányinger es 
gyomorgörcs, haskeményedés és dugulásnál.

Ez úgy főfájás, a gyomor megterhelése, 
étel- és italnál, giliszta máj és légi bajok
nál rendkívül jó kipróbál! gyógyhatású szer. 
Fönnevezelt betegségeknél e .Va acz Ili 
gyomot (•s'lp|u,k évek folyamán a lég,óbbnak 
bizonyult, mit sok száz elismervény bizonyít. 
Egy üveg használati utasítással együtt40 kr. 
kétszeres üveg 70 kr. Főlerakat.

C-11M Hl-líHv gyógyszertár zum 
el I 1 WdtlJ, .König von Urignrn

Becs, I. Fleischmaikl 1.
Kapható minden gyógyszertárban. 

Föelárusiló hely :
TÖRÖK JÓZSEF, 

gyógyszertára Budapest, VI. Kiraly-uleza 
12. sz. a.

Suchard-
chocoládé és kakaó.

Előfordult tévedé-vk kikerülése véget’, a nagy- 
é íb'iiiü közönségei arra figyelmeztetjük, hogy 

Suchard! 1*11.
<iz u y ne vezeti 

töredék chocoládét 
♦em nem gyárja, sem a forgalomba nem hozza 
A Suchard-chocoládék tiszta- 

sin.’ aro k<iz»-sl<edtelih,
A Suchard chocoládék Stani- 

ólban vannak csomagolva.
A Suchard-chocoládék egy 

más borítékkal v.innak ellátva.
A Suchard-chocoládékc/imké 
jükön a ryari íelvényt és aláírást-

Nyomatott a kludó-tulnjdonoa Oblftt Károly kUnyvnyomdftjAban Zoinborban.




